

齐心抗疫 温暖同行

疫情防控楼里 用爱夺回双胞胎

本报记者 侯悦林 见习记者 田甜

3月18日深夜,阜新市第二人民医院(妇产医院)疫情防控楼内,一位怀孕36周的高危早孕产妇顺利诞下双胞胎。

听到清脆的婴儿啼哭声,医护人员终于松了口气,迎接新生命的喜悦冲淡了连续数小时的劳累,每个人脸上都露出灿烂的笑容。

3月12日凌晨,疫情发生后,阜新市第二人民医院(妇产医院)疫情防控楼随即启用,重点保障集中隔离点、封控区、管控区的孕产妇产检和

分娩、血液透析、外伤急症患者及其他紧急就医需求。

“妊高症、糖尿病、双胎早产、呼吸窘迫综合征,症状叠加使得这次生产过程险象环生。”回想起当时的情况,危重孕产妇救治组组长李玲仍心有余悸。

“呼吸困难,有呻吟,生命体征微弱!”工作至凌晨的医护人员还没来得及松一口气,更紧张的状况接踵而至。双胞胎中的老二出现新生儿呼吸窘迫综合征,如不及时治疗,

随时都有生命危险。气管插管、上无创呼吸机……时间一分一秒地过去,直到曙光在天际显露,孩子才转危为安。

自打进入疫情防控楼,李玲已经完成8台高强度手术,在这个封闭区域迎接了10个新生儿的到来。

疫情防控楼是阜新市十大民生实事之一,于2021年竣工。项目集发热门诊、新冠疫苗接种门诊、隔离病房、负压病房、PCR实验室于一体,能实现就诊患者从预检、筛查、

留观到诊疗的全流程、一体化闭环式管理,既满足快速反应、集中救治需要,又充分考虑综合应用,大幅提升了阜新市重大疫情防控救治能力。

截至目前,疫情防控楼接收普通发热患者,以及封控区、管控区、隔离点、黄码人员就诊300余人次。李玲和同事们一次次与生命赛跑,为疫情防控期间特殊人员就医打开一条快速、安全的绿色通道。

视点 SHIDIAN



别样的升旗仪式

没有宽阔的操场,没有熟悉的同学,电视前,学生们和从前一样庄严肃穆,奏唱国歌,行少先队礼,参加一场特别的升旗仪式。3月21日,沈阳市和平一校校长白岛二分校开展校长“集结号”云端升旗仪式,全校师生以特别的方式向国旗敬礼。

升旗仪式上,和平一校校长白岛二分校校长万迎给学生们分享了奋战在抗疫一线的科研人员、医护人员的故事,鼓励学生珍惜生命、努力学习,用实际行动为抗击疫情贡献力量。

本报记者 高华庚 摄



小学生“童心战‘疫’”

3月21日,营口市站前区雷锋小学学生创作的20余幅战“疫”作品,为营口战“疫”加油鼓劲。“童心战‘疫’”线上美术作品展共收到线上作品249幅,分为致敬篇、团结篇、防护篇、平安篇四个主题,作品展示了孩子们心目中的最美战“疫”画面。

本报记者 佟利德 摄



为检查站送上“及时电”

为应对突如其来的疫情,辽阳市弓长岭区政府在各村落设置防疫检查关卡,国网辽阳市弓长岭区供电公司员工第一时间到达各个关卡,定位、布线、接线……只用3天时间,就为40个检查站送上“及时电”。“为你们的‘电力速度’点赞。”疫情检查站的工作人员这样说。

本报记者 严佩鑫 摄

快讯 KUAIXUN

我省多地全面升级共享单车防疫消杀

本报讯 记者陶阳报道 为降低病毒传播的风险,加之天气转暖,不少市民选择骑共享单车出行。记者从哈啰出行了解到,沈阳、朝阳、丹东、阜新、辽阳、大连、葫芦岛、盘锦等城市,对城市路面及高校里的共享单车进行了消毒。

在沈阳市和平区中山广场附近记者看到,运维人员正手持喷雾器对路边的共享单车进行消毒。

而在沈阳多个热点区域路段,都能看到手持消杀设备的运维人员不间断地进行巡查。

哈啰出行沈阳城市经理张海告诉记者,“按照要求,我们对路面上的共享单车全面进行防疫消杀,除车身外,在车把、坐垫、头盔等高频接触位置做重点地喷洒擦拭,并明确要求运维尽可能做到‘应消尽消’,不分路段,不分时间,以保障沈阳市民的出行安全。”

据悉,为保障市民出行安全,全省各地共享单车企业采取的具体措施包括:对车辆出库全方位消毒、清洗,以及对街头运营车辆不间断消杀,持续对路面单车和助力车的车把、坐垫等部位进行重点消毒,每车每日平均消毒次数在3次以上,每日对重点区域的运营车辆进行消杀作业更是频次密集。

为保障铁岭企(事)业单位在疫情期间的生产、生活中所使用仪器设备、计量器具、检验检测认证服务中心将持续开展民生计量、能源计量、环境计量等计量检测工作。

朝阳警方打掉伪造健康证明犯罪团伙

本报讯 记者张旭报道 近日,朝阳市公安局新华分局民警根据在防疫工作中发现的线索,成功打掉一个以伪造健康证明、核酸检测证明牟利的犯罪团伙。

近日,朝阳市公安局新华分局在疫情防控检查时发现,辖区内有人员出售伪造的从业人员健康证明牟利。经警方调查,朝阳市某饭店厨师王某某多次向饭店从业人员和超市经营者出售伪造的健康证明,而这些假的健康证明,均是王某在另一名厨师张某某处购得。民警经对王某和张某某审问得知,这些伪造的健康证明均是朝阳市某复印社经营者王某某手中得来。3月17日,民警成功将犯罪嫌疑人王某某抓获,并在其店内发现了5枚本市不同医院的假印章,伪造的核酸检测报告17份、伪造的健康证明150余份。面对证据,王某某如实交代了这些伪造的印章和证件系其合伙人王某某所制。根据王某某的供述,警方将正在制作假印章的犯罪嫌疑人王某某抓获,并在现场扣押了1台刻章设备和数百个印模。目前,犯罪嫌疑人王某某、王某某二人已被依法采取了刑事强制措施。

鞍山农村居家和社区养老服务获全国推广

本报讯 记者刘家伟报道 3月23日,记者从鞍山市民政局获悉,近日,民政部和财政部公布了居家和社区养老服务改革试点工作优秀案例名单,鞍山市申报的《抓住新机遇构建农村居家和社区养老服务发展新格局》成为我省唯一入选的案例,其经验做法获全国推广。

据介绍,鞍山市以入选全国第四批居家和社区养老服务改革试点城市为契机,不断加强农村居家养老服务基础性供给,建立符合农村居家发展的服务内容、服务标准和补贴标准。全市充分发挥农村养老服务机构作用,突破机构围墙限制,为机构周边的老年人提供日托、助餐、康复、医疗等养老服务,让农村居家老年人享受到养老机构的专业化服务。

同时,鞍山市依托全市265个农村社会养老服务“互助幸福院”,着力解决散居农村特困供养老年人日间生活照料、情感交流、文体娱乐、精神慰藉等问题,丰富农村老年人的精神生活,促进邻里团结

与家庭和睦。

特别是鞍山市针对农村老年人面临的生产难题,创造性地提出“春帮秋扶”模式,以岫岩满族自治县为试点,依托公益组织,将老年人的种地收粮需求和供给服务零距离对接,做到送货上门、耕种到户、收粮在田,将助耕居家养老服务送到田间地头。全市先后为老年人送去玉米、大豆等种子,化肥及相关生产资料,助力耕种土地近3000亩,并提供收粮服务,有效解决了留守、空巢、独居等老年人种地收粮难的问题。

下一步,鞍山市将加大工作力度,将“春帮秋扶”模式结合乡村振兴战略做细做实,依托“农村幸福院”建设,将高质量的养老服务推广到农村老年人生产生活的各个方面。同时,从2022年拟规划建设10个街道(乡镇)级居家和社区养老服务中心中,选取部分城乡接合部、矿区等点位,在夯实农村居家和社区养老服务基础上,进一步引进民营资本,拓展居家和社区养老服务资源。

大连首次面向全市公开征集专家人选

本报讯 记者王荣琦报道 近日,大连市人社局印发了《大连市人力资源和社会保障局人才项目专家库管理办法(试行)》,首次面向全市公开征集专家人选。

专业技术人员、技能人才,并在本专业同行专家中有较高的知名度的,或者特别紧缺的行业专家,条件可适当放宽。经营管理类专家为企事业单位的主要负责人,国家和省市行业主管部门、产业园区、工业园区、基地、高新技术企业、行业内大型企业等的高级管理人员。具有丰富企业管理、创新创业实践研究动态,是本单位、本系统的骨干,已认定为大连市高层次人才中的领军人才、高端人才,或符合领军人才、高端人才的认定条件。具有正高级职称、对全市经济社会发展作出突出贡献的

专业技术人员、高技能人才,并在本专业同行专家中有较高的知名度的,或者特别紧缺的行业专家,条件可适当放宽。经营管理类专家为企事业单位的主要负责人,国家和省市行业主管部门、产业园区、工业园区、基地、高新技术企业、行业内大型企业等的高级管理人员。具有丰富企业管理、创新创业实践研究动态,是本单位、本系统的骨干,已认定为大连市高层次人才中的领军人才、高端人才,或符合领军人才、高端人才的认定条件。具有正高级职称、对全市经济社会发展作出突出贡献的

锦州对11座无名烈士墓进行抢救保护

本报讯 记者崔治报道 3月23日,记者从锦州市退役军人事务局了解到,今年锦州对高新区11座无名烈士墓进行抢救保护,告慰英烈,教育后人。目前已制定具体方案,将分阶段实施。

无名烈士墓为土堆墓,共11座,没有墓碑、标记,呈南北走向一字排开。从提供的材料看,这是解放锦州战斗中牺牲烈士的埋葬地,农场场志中提到过烈士墓一事,但1989年因场部失火,场志被烧毁,详细情况不得而知。随着时间的推移,形成现在的无名烈士墓。

烈士墓抢救保护分为发布公告、身份鉴定、抢救挖掘、集中安葬四个阶段进行。锦州市退役军人事务局已发布了公告,明确墓地的位置、数量等相关情况。现已确认为无主坟,将开展鉴定挖掘工作。先进行小范围挖掘,并组织专家进行身份鉴定。如确定为烈士墓,即组织开展下一步抢救挖掘工作。将制定切实可行的抢救挖掘措施,以人为本,尊重习俗,按照相关工作程序步骤和要求,妥善做好相关工作。先将挖掘出的烈士遗骸进行寄存保管,再集中安葬至解放锦州烈士陵园。

抚顺“雷锋精神专题展”在国内多地开展

本报讯 记者崔振波报道 日前,抚顺市雷锋纪念馆联合省外多家单位共同主办“永恒的丰碑——雷锋精神专题展”。展览从3月1日开始陆续在上海陈云纪念馆、山东聊城市技师学院、甘肃中国工农红军西路军纪念馆等单位开展。

“永恒的丰碑——雷锋精神专题展”分为“光辉的一生”“永远的传承”“永恒的精神”“馆藏揭秘”4个部分,以翔实的史料、丰富的图片,再现雷锋同志平凡而伟大的一生,深刻解读雷锋精神的丰富内涵。展览旨在让广大观众真切感受雷锋“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”的伟大精神力量和人格魅力,在全社会形成爱岗敬业、奉献社会、建设国家的良好风尚。

抚顺市雷锋纪念馆馆长任广友表示,雷锋纪念馆将通过这项活动,延伸拓展学习雷锋事迹、弘扬雷锋精神的阵地,把雷锋精神传播到祖国大地上,让更多的人感受到雷锋精神散发的永恒魅力。

辽阳汤河成为苍鹭保护地

本报讯 记者许刚报道 早春的汤河湿地,尽管还是冬雪未消,但随着一声声低沉的鸣叫,一群群身材纤细的美丽苍鹭自由翱翔在水面上,让前来拍摄的人们爆发出阵阵赞叹。

据了解,目前,汤河湿地内有苍鹭等鸟类140多种,其中国家一级保护动物2种,国家二级保护动物20种,辽宁省重点保护动物27种,还有多种水禽和涉禽。3月16日,中国生物多样性保护与绿色发展基金会正式确定辽阳汤河为“中国绿发会苍鹭保护地”。这对于辽阳多年来对汤河湿地生态环境的保护无疑是高度的认可。中国野生动物保护协会辽阳护飞大队队长、文圣区野生动植物保护协会会长马起家成为中国绿发会苍鹭保护地主任。他兴奋地对记者说,苍鹭大规模在汤河湿地落户始于5年前,这完全是因为当

地环境保护工作做得好,让苍鹭有了适宜生存的空间。

据马起家介绍,苍鹭每年从3月至8月到汤河湿地觅食繁衍,然后再迁徙到世界各地越冬。从开始的百只有余,到目前的1000多只,苍鹭已经成了汤河湿地的标志性鸟类之一。

为了保证前来观鸟的人们不惊扰这些可爱的小精灵,汤河镇政府于2020年7月专门设计修建了观鸟台,隐藏在崇山峻岭之中,既能让人近距离观鸟拍鸟,又不至于影响鸟儿的生活。与此同时,马起家等动物保护志愿者自发在当地及周边区域开展了3000多公里的巡护行动,参加护飞行动1000多次,拆毁、处理捕鸟网、捕鱼网等设施700多处。政府和民间志愿者的共同努力维护了该区域的生态平衡,实现了人类和鸟类的和谐共生。

身穿红马甲 手擎大喇叭 90后小伙宋世辉成为“最美社区播音员”

本报记者 陶阳

“各位居民,请大家听到广播后,戴好口罩,带上手机和身份证,到沈阳铁路第五小学北校区进行核酸检测……”3月22日清晨,嘹亮的大喇叭声又一次在沈阳市和平区新华街道华光社区院响起。居民们陆续续下了楼,朝检测点走去。大家说,“大喇叭一响,咱就知道小宋来了,这声音亲切着呢!”

最近,宋世辉每天都会早早来到华光社区,穿行于各个小区,用标准的“播音腔”播报疫情防控通知,宣传防疫知识,发动小区居民做核酸检测,帮助维持检测秩序。社区居民于艳芳说,“咱都认识这个背着大喇叭的小伙子,我记得最艰苦的时候,小

宋冒着零下二十多度的严寒,连续广播十多个小时,嗓子都哑了。”

“防疫不能当儿戏,一米间距要记牢,口罩也要戴仔细。”为让大喇叭起到大作用,宋世辉还编了一段顺口溜发到网络平台,获不少粉丝点赞。宋世辉说,“用顺口溜的形式既宣传了疫情防控知识,也让垃圾分类宣传深入人心。”

“我希望通过大喇叭宣传为疫情防控尽一份心、出一份力,未来让更多的人加入志愿者队伍中来,通过大家的努力把家乡建设得更加美好。”傍晚,一天的检测工作几近完成,宋世

辉的志愿服务也告一段落,虽然非常疲惫,但他的脸上依然闪现着年轻人特有的朝气,在他看来,志愿服务已经成为了生活的一部分,而在他身边,有越来越多的年轻人也穿上了红马甲,拿起了大喇叭,温暖着沈城。

记者从共青团沈阳市委了解到,从3月19日起,团市委开始面向全市青年招募疫情防控志愿者,目前2000余人的青年应急志愿服务队伍已组建,有两批青年志愿者根据需求奔赴6个行政区300多个服务点位,协助开展入场测温、轮候分流、信息采集等相关志愿服务。